

Opravy autobusových jízdních řádů

S platností od 29. srpna 2004 (tedy mimo určený termín oprav) provedlo ČSAD Ústí nad Orli. bez předchozího ohlášení změnu na lince 720307 Brno - Žamberk - Rokytnice v Orlických horách u nedělních spojů č. 6 a 9.

Spoj č. 6 z Rokytnice v Orli.h. do Brna je uspššen o 65 min., tzn. z Rokytnice v Orli. h. odjíždí ve 14,00 h v Helvíkovicích u mostu zastavuje ve 14,17 h, v Žamberku aut. nádr. 14,20 h, do Brna dojezdí v 17,00 hodin.

V opačném směru je **spoj č. 9 uspššen o 120 minut.** Z Brna ÚAN Zvonařka odjíždí v 17,45 h, v Žamberku je ve 20,23 h, v Helvíkovicích u mostu 20,28 h a v Rokytnici v Orli.h. ve 20,45 h.

VD

VELKÝ VÝPRODEJ ZÁCLON, DEKORAČNÍCH A ODĚVNÍCH LÁTEK

(metrové zbytky) SLEVA 50-70%
a kde nás najdete?
VELKOOBCHOD A MALOOBCHOD
POTAHOVÝCH LÁTEK
Ludmila Šléglová,
Zámecká 2, Žamberk
tel.: 465 612 853

Zveme Vás na

VÁNOČNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVU

keramické dílny Tani Prausové
Potěšení z dárků

v Helvíkovicích v bývalé škole.

Slavnostní otevření

v neděli 28.listopadu 2004 od 16,30 h.

Nabízíme

- keramiku (hrnčky, květinové obaly)
- svíčky, čaje
- sklo, voňavé polštářky
- obrázky a jiné drobnosti pro radost.

Od 1.10.2004 otevřen stálý prodej výrobků keramické dílny v nově zřízené prodejně v Helvíkovicích v bývalé škole. Prodejní doba pondělí - pátek od 8 do 17 hodin.



Vakcinace psů proti vzteklině

se uskuteční

ve **čtvrtek 7.10.2004**

od **16,00 do 17,00 hodin**

u **Obecního úřadu v Helvíkovicích.**

MVDr. Petr Šalanský

Helvíkovický ZPRAVODAJ

číslo 5
2004



Budeme využívat nové kontejnery?

HELVÍKOVICKÝ ZPRAVODAJ č. 5/2004, V. ročník, dvouměsíčník.

Vydává Obec Helvíkovice, registr MK ČR E 12731, telefon 465 612 527, e-mailová adresa: ouhelvikovice@orlicko.cz. Náklad 160 výtisků. Cena 5,- Kč. Uzávěrka tohoto čísla dne 27.9.2004, datum vydání 1.10.2004. Uzávěrka příštího čísla 26.11.2004, Helvíkovický zpravodaj č. 6/2004 vyjde 2.12.2004. Příspěvky jednotlivých autorů jsou ponechány v původním znění a nejsou jazykově ani fakticky upravovány. Sazba a tisk: Tiskárna David Kerschbaum, Hluboká 140, Žamberk.



září - říjen

dvouměsíčník

ročník V



Dne 23.8.2004 se konalo
**11. VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA OBCE**

NEJDŮLEŽITĚJŠÍ INFORMACE:

Zastupitelstvo obce schválilo

1. Rozpočtové opatření č. 1/2004

Opatření obsahuje navýšení příjmů i výdajových položek o 857,7 tis. Kč. Jedná se o přijaté dotace z Krajského úřadu Pardubice na úhradu výdajů souvisejících s konáním voleb do Evropského parlamentu (22,3 tis.), na úhradu přímých neinvestičních výdajů ve školství (833 tis.) a na vzdělávání v MŠ (2,4 tis.). Rozpočet na rok 2004 zůstává vyrovnaný na straně příjmů a výdajů v celkové výši 3 857,7 tis. Kč.

2. Prodej pozemku par.č. 1417/8 na Houkově

Žadatelé manželé Vladimír a Anna Pánkovi, Helvíkovice Houkov 8 vlastní nemovitost těsně sousedící s pozemkem. Zastupitelstvo schválilo prodej pozemku o výměře 154 m² za prodejní cenu 40 Kč za 1 m².

3. Pronájem pozemku par.č. 1334/13 na Houkově

Zastupitelstvo se dohodlo pronajmout pozemek par.č. 1334/13 PK o výměře 1196 m² panu Vrábelovi od 1.9.2004 na dobu neurčitou za nájemné 1,- Kč za 1 m² za 1 rok za účelem využití sadu a k rekreaci.

4. Výstavba víceúčelového zařízení obce

Byla schválena výstavba víceúčelového zařízení obce na pozemcích par.č. 1047/1 a 1047/2 v celkových nákladech 10,3 mil. Kč, s podmínkou získání úvěru na 50 % předpokládané investice. Objekt obsahuje v přízemí: tělocvičnu, knihovnu, provozní prostory využívané k parečku, výdejnu obědů pro seniory.

V 1. poschodí prostory pro MŠ a v podkroví 3 byty. Zahájení výstavby je plánováno na jaro 2005 a dokončení v 2. pololetí 2006.

5. Konečnou úpravu chodníku po výstavbě kanalizace u silnice I/11

Dokončovací práce s využitím recyklovaného asfaltu proběhnou počátkem října.

Z dalších informací:

- Krajský úřad Pardubice stanovil záplavové území a aktivní záplavové zóny řeky Divoká Orlice v kat. území Bohousová, Helvíkovice, Líšnice, Litice nad Orlicí, Nekoř, Sopotnice, Záchlumí, Žamberk. Mapy se zakreslením jsou uloženy na Městském úřadě v Žamberku.

- Obec uzavřela s Úřadem práce Ústí nad Orlicí dohodu o vytváření míst veřejně prospěšné práce a zaměstnala Václava Chaloupku na 6 h denně na dobu 1.8.-15.9.2004.

- Cenové nabídky na opravu lávky u mostu na silnici I/11 se pohybují v rozmezí 250-300 tis. Kč. V rozpočtu obce nebyla oprava v této výši nákladů plánována. O provedení nátěrů železné konstrukce rozhodne zastupitelstvo na počátku příštího roku.

- U kabin u fotbalového hřiště se dokončují terénní úpravy.

Zpráva z evidence obyvatel:

Během srpna a září 2004 se z trvalého pobytu v obci odhlásil 1 občan a 1 se přihlásil.

K 27.9.2004 je v obci přihlášen k trvalému pobytu 402 obyvatel.

VD

Vážení spoluobčané,

možná jste si již mnozí všimli, že jsou v naší obci nové barevné kontejnery. Jedná se o kontejnery na tříděný odpad,

výpěstků a genetického materiálu rostlin

e) úprava, zpracování a prodej vlastní produkce zemědělské výroby včetně výroby potravin z ní

f) chov ryb, vodních živočichů a pěstování rostlin na vodní ploše na pozemcích vlastních, pronajatých nebo užívaných na základě jiného právního důvodu.

Dle přechodných ustanovení zákona č. 85/2004 Sb., jsou fyzické osoby, podnikající v zemědělství na základě Osvědčení o zápisu do evidence samostatně hospodařících rolníků a chtějí v této činnosti pokračovat i nadále, povinny se zaevidovat jako zemědělství podnikatelé, a to do 1. 5. 2005.

Nově spadají pod zemědělskou výrobu některé činnosti, které byly živnostmi podle zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, ve znění pozdějších předpisů. Podle bodu 2 přechodných ustanovení zákona č. 85/2004 Sb. tedy osoby, které provozovaly ke dni nabytí účinnosti tohoto zákona na základě živnostenských oprávnění činnosti, které jsou zemědělskou výrobou, mají povinnost ve lhůtě 1 roku, tj. do 1. 5. 2005, se zaevidovat jako zemědělství podnikatelé. Pokud tak neučiní, oprávnění k provozování takových činností jim zanikne.

K vedení evidence zemědělských podnikatelů jsou příslušné obecní úřady obce s rozšířenou působností. Na Městském úřadu Žamberk je to Odbor obecní živnostenský úřad.

Zákon č. 85/2004 Sb. stanovuje podmínky, které musí žadatel o zápis do této evidence splňovat.

K žádosti o zápis do evidence zemědělských podnikatelů musí přiložit doklad o bezúhonnosti, tj. výpis z Rejstříku trestů ne starší 3 měsíců, a doklady

prokazující odbornou způsobilost, kterými jsou:

- doklad o získání vzdělání nejméně na úrovni středního odborného vzdělání v zemědělském oboru, veterinářství a veterinární prevenci nebo

- doklad o absolvování akreditovaného rekvalifikačního kurzu zaměřeného na obecní zemědělské činnosti v rozsahu nejméně 150 hodin nebo

- doklady prokazující zemědělskou praxi v zemědělském oboru nejméně v rozsahu 5 let.

Právnícké osoby, které podnikají v zemědělství na základě zápisu v obchodním rejstříku, jsou rovněž povinny se zaevidovat jako zemědělství podnikatelé. Musí ustanovit odpovědného zástupce, který musí dokládat a splňovat stejné podmínky jako fyzická osoba.

Na základě žádosti o zápis do evidence zemědělského podnikatele, doložené požadovanými doklady, vydá Městský úřad Žamberk, odbor obecní živnostenský úřad, Osvědčení o zápisu do evidence zemědělského podnikatele.

V případě nejasností se lze obrátit na Městský úřad Žamberk - odbor obecní živnostenský úřad, tel. 465 670 256.

Bc. Hana Hamerníková,
zástupce vedoucího

obecního živnostenského úřadu

**NABÍZÍME k odkoupení
novou keramickou dlažbu
TAURUS 73 v bílé barvě (I.jakost)**

o rozměrech 30 x 30 cm,
celkem 12 m²

za pořizovací cenu 260,- Kč /m².

Bližší informace
na Obecním úřadě v Helvíkovicích.

mace pro tyto neziskové organizace (např. o právním rámci fungování občanského sdružení, o způsobech hledání alternativních finančních zdrojů apod.). Knížka bude užitečná pro všechny, kteří se o občanskou angažovanost zajímají a kteří by se třeba rádi něco dozvěděli i o činnosti vzdálenějších spolků (pro porovnání, pro inspiraci, pro navázání spolupráce), bude svědectvím toho, co doposud náš občanský sektor dokázal i obrázkem o bohatství našeho společenského života a bude sloužit i Sdružení obcí Orlicko pro prezentační účely.

Vznik takovéto knížky stojí na sběru informací o jednotlivých spolcích. Během léta 2004 jsem proto navštívil většinu obecních úřadů, kde jsem při rozhovorech s pány starosty získal základní údaje o spolcích činných v dané obci - včetně kontaktu na jednoho člena z každého spolku. Tito členové obdrží během podzimu a prvních zimních měsíců do schránky dopis obsahující krátký dotazník sloužící k upřesnění a rozšíření informací podaných starosty, a ořádkovanou obálku pro odeslání dotazníku zpět. Rád bych je poprosil o laskavost a chvíli času potřebné k vyplnění tohoto dotazníku. Přispějete tím k hodnotnosti a důstojnosti publikace, která bude pojednávat o důležitém rysu života v našem kraji. Uvítám také veškeré náměty a nápady o podobě publikace, o tom, co by mohla ještě obsahovat.

Knížka bude vydána na jaře a rozeslána do všech zúčastněných obcí. Přeji již dopředu zajímavou četbu.

*Bc. Petr Huptych
odpovědný za vypracování publikace
Předměstí 428, Králíky
Tel.: 775110476
e-mail: phuptych@yahoo.com*

UPOZORNĚNÍ A INZERCE

Podnikání v zemědělství

Dne 1. 5. 2004 nabyl účinnosti zákon č. 85/2004 Sb., který novelizuje zákon č. 252/1997 Sb., o zemědělství. Tato novelizace se, mimo jiné, týká právních úprav na úseku „podnikání v zemědělství“. Podle dosud platné právní úpravy mohla každá fyzická osoba provozovat zemědělskou výrobu na základě „Osvědčení o zápisu do evidence samostatně hospodařících rolníků“, vydaného podle zákona č. 105/1990 Sb., o soukromém podnikání občanů, ve znění zákona č. 219/1991 Sb. Právníkům osobě stačil pro provozování zemědělské výroby pouze zápis této činnosti v obchodním rejstříku.

Dle nové právní úpravy mohou zemědělskou výrobu provozovat fyzické a právnické osoby, které jsou zapsány v evidenci zemědělských podnikatelů. Zemědělskou výrobou včetně hospodaření v lesích a na vodních plochách se rozumí:

a) rostlinná výroba včetně chmelařství, ovocnářství, vinohradnictví, vinařství a pěstování zeleniny, hub, okrasných rostlin, léčivých a aromatických rostlin, rostlin pro technické užití na pozemcích vlastních, pronajatých, nebo užívaných na základě jiného právního důvodu, popřípadě provozovaná bez pozemků

b) živočišná výroba zahrnující chov hospodářských a jiných zvířat či živočišných produktů, chov hospodářských zvířat k tahu a chov sportovních a dostihových koní,

c) produkce chovných plemenných zvířat a využití jejich genetického materiálu, pokud jde o zvířata uvedená v písmenu b)

d) výroba osiv a sadby, školkařských

kteří se od těch klasických, na směsný odpad, poněkud liší. Kontejnery jsou určeny pro sběr skla, papíru a směsných plastů. Obec je zakoupila ve spolupráci s Regionální rozvojovou agenturou Pardubického kraje a firmou EKO-KOMa.s., aby vytvořila lepší podmínky pro třídění odpadů vznikajících v naší obci.

Proč třídít?

Důvodů je mnoho. Na prvním místě jsou samozřejmě ekologické důvody. Třídění odpadů a jejich recyklace šetří přírodní zdroje surovin a energie. Výroba 1 tuny papíru ze sběrového papíru může ušetřit až dva vzrostlé stromy. Třídění dokonce ukládá i zákon o odpadech a nakonec, poplatků za odpad se stanovuje podle nákladů na netříděný odpad. Tedy čím více odpadu se vytřídí, o to více by mohla obec a následně obyvatelé ušetřit na poplatku za odpad. Navíc obec má v současné době uzavřenou smlouvu se společností EKO-KOM, která na náklady spojené s tříděním odpadů finančně přispívá. Čím více odpadů obec vytřídí, tím více peněz dostane zpátky.

JAK kontejnery správně používat?

Do kontejnerů na sklo lze odkládat veškeré obalové (sklenice, láhve) a tabulové sklo.

V kontejnerech NESMÍ skončit sklo s drátěným výpletem, bezpečnostní autoskla, zrcadla, porcelán, keramika. Pozor,

mnozí si často pletou keramiku a porcelán se sklem! Sklo je průsvitné. Pokud můžete, zbavujte láhve kovových uzávěrů, zjednodušte tak jejich recyklaci.

Sebrané sklo se následně převáží na speciální třídící linky, které upravují sklo podle potřeb skláren. Na lince se sklo nejprve ručně zbaví velkých příměsí a poté se nadrtí. Z vytříděného skla se opět vyrábí skleněné výrobky. Recyklační skla se dá ušetřit přes devadesát procent energie než při výrobě z přírodních zdrojů, velké množství písků, živce a dalších nerostů, jejichž těžba hyzdí krajinu.

Do kontejnerů na plasty a pytlů v domácnostech patří pouze sešlápnuté a čisté láhve od nápojů, čisté fólie, plastové výrobky, kelímky od potravin, prázdné obaly od kosmetiky.

V kontejnerech NESMÍ skončit plasty znečištěné zbytky potravin, chemikáliemi, oleji, nebo blátem, novodurové trubky, linolea a jiné výrobky z PVC, automobilové plasty.

Sešlapáváním plastových láhví, výrazně ušetříte místo v kontejneru. Sešlápnu-



ruční třídění



skládka

karton a lepenka.

V kontejnerech NESMÍ skončit papír mastný, mokrý, znečištěný zbytky potravin, nebo krabice od nápojů, použité pleny, obvazy, hygienické potřeby, voskovaný papír, kopíráky, dehtový papír.

Papírové

krabice před vložením do kontejneru rozkládejte. Ušetříte tak místo v kontejneru.

Sběrový papír se může jednak přidávat k papírovině vyrobené ze dřeva, nebo se používá samostatně na výrobu papíru. Vzniká tak 100% recyklovaný papír. Navíc při použití jedné tuny sběrového papíru je možné uspořit až dvě tuny dřeva a 100 000 litrů vody.

Prosíme dodržujte tyto pokyny při třídění odpadů. Nežádoucí příměsi znehodnocují vytříděnou surovinu, která pak nemůže být recyklována a odváží se na skládku.

Kontejnery na tříděný odpad najdete v odpadovém dvoře a na stanovištích na Skále a u prodejny Konzumu. Odpadový dvůr je otevřen každou sobotu v době od 14 do 16 hodin a v období březen - listopad i každou středu od 16 do 18 hodin.

Svoz tříděných odpadů v naší obci provádějí firmy Ekola České Libchavy s.r.o. a Suroviny Plundra Žamberk speciálním vozem s kontejnerem a hydraulickou rukou, kterou jsou nádoby vysypávány.

tých láhví se vejde do kontejneru 3 x více a výrazně se tak zlevní celý sběr. U láhví nedotahujte uzávěry, uzavřené láhve se nedají lisovat do balíků. V kontejnerech NESMÍ skončit žádné jiné plasty!

Plasty se odvázejí k dotřídění jako celek. Ze směsi plastů se na třídící lince vybírají PET láhve, fólie a pěnový polystyren. PET láhve se ručně dotřídí podle barev, slisují do balíků. Vyrábějí se z nich netkané textilie, vlákna a pásy (spacáky, koberce, geotextilie), případně se vvázejí do Číny. Použité fólie se vytřídí podle materiálu a barev a znovu se zpracovávají na výrobu granulátu pro výrobu fólií. Pěnový polystyren se může přidávat do betonu při výrobě speciálních tvárníc s vysokou izolační schopností. Ostatní plasty se mohou dále třídít dle zájmu zpracovatelů, většinou se však zbylá směs používá na výrobu zahradního nábytku, zámkové dlažby, nebo obrubníků.

Do kontejnerů na papír patří noviny, časopisy, letáky, sešity, papírové obaly,

Obecní úřad Helvíkovice zve všechny své občany na již tradiční

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU,

které se koná počátkem doby adventní
 t.j. v **NEDĚLI 28. LISTOPADU od 16 h**

1. Kulturní vystoupení
2. Vánoční výstava keramiky p. Prausové
3. Možnost koupě občerstvení
- bramboráky, svažené víno, grog, káva



Těšíme se na Vaši hojnou účast.

Mateřská škola a Český červený kříž Helvíkovice zvou všechny děti a dospělé na

DRAKIÁDU v pátek 8.10.2004.

Sraz v 15,30 h u mateřské školy.
Těšíme se na vás!



Knížka o spolkovém životě v kraji Sdružení obcí Orlicko

V drtivé většině vesnic a městeček Králicka, Jablonska, Žamberska a Letohradska najdeme skupinky činných a obětavých lidí, kteří jsou ochotni se dobrovolně a ve svém volném čase věnovat nějaké společensky prospěšné činnosti. Často se sdružují ve spolcích nebo jiných družích organizací, aby své zájmy a záliby rozvíjeli společně, oživovali místní dění různými akcemi a pokoušeli se přispět k řešení palčivých lokálních problémů. Tyto iniciativy jsou rovněž páteří společenského života našich obcí.

Všem, kteří našli v dnešní náročné době sílu k uskutečňování takových aktivit, kteří vidí odměnu za svou námahu v pocitu dobře vykonané užitečné práce a v radosti druhých, patří velké poděkování: starají se o to, aby venkov žil. O výsledcích jejich úsilí, o úspěších i o problémech, které musí překonávat, se potom můžeme dočíst z obecních zpravodajů, zajímá se o ně i regionální tisk a ojediněle vznikají skromné sešity zaměřené speciálně na spolkový život té které obce. Všechny tyto texty jsou ukázkou toho, co v kraji dvou Orlic v oblasti občanských iniciativ umíme a že je z čím se pochlubit.

V současné době vzniká z podporou programu EU Mládež a s vědomím Sdružení obcí Orlicko knížka, která bude o neziskových organizacích (u nás tedy většinou o spolcích) na území Sdružení obcí Orlicko pojednávat souhrnně. Bude obsahovat pokud možno úplný seznam zdejších spolků a sdružení (u každé organizace stručný popis činnosti a výčet dosažených úspěchů), rozbor současné situace neziskového sektoru Orlicka (potřeby, nejčastější problémy, způsoby řešení), a její součástí budou dále i infor-



BLAHOPŘEJEME našim spoluobčanům,
kteří oslaví významná životní jubilea:

Říjen 2004

Žabka Jaroslav	82 let
Šváb Ladislav	72 let
Tomšová Marie	80 let
Šafářová Eva	73 let
Vítková Hana	65 let

Listopad 2004

Kudrová Hana	81 let
--------------	--------

VD

Ze života obce

13. října začíná opět
**ZDRAVOTNÍ CVIČENÍ ŽEN
PŘI HUDBĚ.**
Cvičíme vždy ve středu
od 19. hodin
v sálku OÚ.

Myslivecké sdružení
DUBINA Helvíkovice - Kameničná
pořádá
v sobotu 20. listopadu 2004

tradiční POSLEDNÍ LEČ

**Bohatá tombola,
myslivecká kuchyně,
prodej jídel přes ulici.**
Předprodej vstupenek s místenkou
bude od 15.10. u pana Bění.

Klub žen pořádá 28.října 2004

ZÁJEZD DO POLSKA na trhy do KUDOWA ZDRÓJ.

Odjezd od mateřské školy v 6,30 ho-
din. Cena pro členky KŽ - 70 Kč, pro
ostatní - 90 Kč. Přihlášky přijímá paní
Popová do 15. října.

Kulturní výbor obce Helvíkovice připravuje na listopad zájezd do krytého plaveckého bazénu.

Bližší informace na plakátech

Kulturní výbor obce Helvíkovice
srdečně zve všechny občany na

HVĚZDNÝ KONCERT

(Karel Gott, Helena Vondráčková,
Iveta Bartošová, Michal David, Fina-
listka Superstar Šárka Vaňková, Fina-
lista Superstar Tomáš Savka, Pavel Ví-
tek, Tereza Mátlová, Jiří Krampol,
Karel Černocho, David Mattioli, Fran-
tišek Veselý - fotbalový internacionál
a mistr Evropy 1976)

Moderují - Jana Štefánková a Petr Sa-
lava

Ve středu 20.10.2004 od 18,00 hodin
v Duhové aréně Pardubice

Vstupné 100 Kč

Odjezd v 16. hodin od mateř. školy.
Poplatek: místní - doprava zdarma,
vstupné 70 Kč; ostatní - doprava 70
Kč, vstupné 100 Kč

Přihlášky s úhradou poplatku do
12.10.2004 na obecním úřadě nebo v
MŠ.

A co s ostatními odpady?

Ve sběrném dvoře jsou stabilně umís-
těny **velkoobjemové kontejnery**. Slouží
k odkládání velkého odpadu, který se
nevejde do běžných popelnic. Jedná se
především o části nábytku, podlahové
krytiny, sanitární keramiku a jiné rozměr-
né vybavení domácností. Do velkoobje-
mových kontejnerů lze ukládat i směs-
ný domovní odpad z domácností, které
nemají popelnici. Objemný odpad se
dále neupravuje a ukládá se na skládky.
Kontejnery jsou 1x měsíčně přistavová-
ny na 2 dny na stanovišti U mostu k Po-
pluží a Na Skále.

Do sběrného dvora můžete ukládat
také vytríděný **kovový odpad**: železný
šrot, hliníkové předměty, barevné kovy,
plechovky, hrnce apod. Vytríděné kovy
se zpracovávají v hutích, kde se z nich
vyrobí nové kovové výrobky. Ušetří se
při tom velké množství energie (u hliní-
ku až 90 %) a primárních surovin. Že-
lezelný šrot je nezbytný pro úspěšnou vý-
robu nové oceli.

Nebezpečný odpad je v obci svážen
2x ročně zastávkovým způsobem. Po-
jízdna sběrna nebezpečných odpadů je
speciálně upravený nákladní automobil
vybavený speciálními kontejnery na
nebezpečný odpad. Do doby svozu je
nutné nebezpečný odpad uložit v do-
mácnosti na zabezpečeném místě (sklep,
půda) a řádně uzavřený v obalu.

Jaké nebezpečné odpady v domácnos-
tech vznikají?

Jsou to barvy, laky a lepidla obsahují-
cí těžké kovy a rozpouštědla a obaly od
těchto látek, prostředky domácí chemie,
nebo látky na hubení škůdců či plevelů,
minerální oleje a tuky, provozní kapaliny
z motorových vozidel, akumulátory
a většina baterií, zářivky a jiná zařízení
s obsahem rtuti, nepoužité léky včetně

mastí, kyseliny, fotochemikálie, vyřaze-
ná elektronika (zejména monitory)
a chladničky.

Nebezpečné odpady se po sběru od
občanů převezou k dalšímu nakládání.
Lednice, elektronika, zářivky, akumulá-
tory se na zvláštních zařízeních demon-
tují, odstraňují se z nich nebezpečné
složky, které se následně bezpečně od-
straňují nebo používají při výrobě nových
výrobků. Použité minerální oleje se dají
regenerovat např. na oleje topné. Větši-
na kapalných nebezpečných odpadů,
léky, materiály znečištěné nebezpečnými
odpady se spalují ve spalovnách ne-
bezpečných odpadů. Ostatní nebezpeč-
né odpady, které nelze žádným z výše
uvedených způsobů zpracovat, či odstr-
anit, se ukládají na skládky nebezpeč-
ných odpadů, kde se přísně dohlíží na
bezpečné uložení odpadu.

U některých druhů nebezpečných od-
padů je zákonem o odpadech z roku
2001 zaveden zpětný odběr. Jedná se
o minerální oleje, elektrické akumulá-
tory, galvanické články a baterie, zářiv-
ky a výbojky, pneumatiky a lednice po-
užívané v domácnostech. Tyto výrobky,
v případě že již dosloužily, jsou výrobci
povinni od spotřebitele zdarma odebrat
zpět. Tedy, pokud Vám doslouží lednička,
máte plné právo ji přivést k prodejci,
u kterého si koupíte novou, i když
nákup nové není podmínkou. Stejně tak
můžete v pneuservisovi odevzdat ojeté
pneumatiky, v autoservisovi vyjetý olej
a v prodejně elektro pak staré zářivky,
nebo vybité baterie.

Třídění nápojových kartónů

Nápojové kartóny (krabice na nápoje)
patří mezi velmi populární obaly. Jsou
tvořeny dvěma nebo třemi druhy mate-
riálů. Prázdný nápojový karton stačí jen
vypláchnout malým množstvím vody,

rozložit ho a uložit do speciálních červených pytlů přidělených obcím do každé domácnosti. Sběr plných pytlů s nápojovými kartony bude prováděn pravidelně při svozu nebezpečných odpadů a mimořádně v předem vyhlášených termínech lze pytle s nápojovými kartony uložit v odpadovém dvoře.

Po svezení se kartony dotřídí, slisují do balíků a převezou do papíren k recyklaci. Získává se z nich vysoce kvalitní buničina, polyethylen a hliník, případně se z nich lisují stavební desky, využitelné jako izolace.

Když naše povídání o odpadech shrneme: každý se může přičinit o to, aby se nezvětšovaly skládky odpadů. Stačí už doma v bytě vytřídřit jednotlivé složky odpadů a dát je do správných kontejnerů. I naše obec k tomu připravila dostatečný prostor vybudováním hnízd s barevnými kontejnery, smlouvami se příslušnými firmami a soustavnou osvětou. Tvrdí-li někdo, že netřídí proto, že se to „stejně sesype na jednu hromadu“, omlouvá tím nejspíše jen svou lenost a neochotu.

V článku použity podklady autorizované obalové společností EKO-KOM, a.s., která se stará o recyklaci a využití odpadů z obalů.

VD

SBĚR ČERVENÝCH PYTLŮ S NÁPOJOVÝMI KARTONY

Naplněné pytle můžete mimořádně ukládat do odpadového dvora v období od soboty 23.10. do soboty 30.10. v otevírací době dvora. Na místě dostanou zájemci nové červené pytle. Další svoz nápojových kartonů bude se svozem nebezpečných odpadů na jaře 2005.

VD

VOLBY

OZNÁMENÍ o době a místě konání voleb do Zastupitelstva Pardubického kraje a voleb do 1/3 Senátu Parlamentu ČR v obci Helvíkovice

konané ve dnech 5.-6.11.2004

Starosta obce Helvíkovice podle § 27 odst. 1 a 2 zákona č. 130/2000 Sb. o volbách do zastupitelstev krajů a o změně některých zákonů, oznamuje:

1. Hlasování ve volbách do Zastupitelstva Pardubického kraje a ve volbách do 1/3 Senátu Parlamentu ČR se uskuteční

v pátek 5.11.2004 od 14.00 hodin do 22.00 hodin

a v sobotu 6.11.2004 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.

2. Místem konání voleb v okrsku č. 1 je sálek v budově obecního úřadu, Helvíkovice č.p. 3 pro oprávněné voliče s adresou místa trvalého pobytu v obci Helvíkovice, části Helvíkovice a části Houkov.

3. Oprávněnému voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky (platným občanským průkazem nebo cestovním pasem České republiky).

4. Hlasovací lístky budou oprávněným voličům dodány nejpozději 3 dny před dnem voleb, náhradní lístky budou k dispozici v místnosti určené pro hlasování. V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků vloží volič do úřední obálky 1 hlasovací lístek.

5. K zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý povinen uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise.

MVDr. Petr Šalanský, starosta

O čem se povídá, o čem se mluví...



Vážení milovníci zvířat,

rádi bychom se s Vámi, s našimi sousedy a spoluobčany, podělili o nové skutečnosti, které se týkají naší společnosti. Rok 2004 je pro společnost Fitmin z hlediska organizace, plánování a celkové firemní strategie rokem velmi revolučním.

Největší viditelnou změnou je přejmenování společnosti na Dibaq a.s.. Dovolte nám proto, abychom Vám pro naši vzájemnou budoucí spolupráci velice stručně objasnili naši situaci a změny, které se v naší společnosti udály.

Partnerství s Dibaqem

V roce 2001 se Fitmin a.s. poznala s velmi významným hráčem na trhu s krmivem pro hospodářská a domácí zvířata, se skupinou Dibaq.

Z malého obchodního vztahu se stal vztah partnerský hlavně díky podobné historii, stejnému způsobu podnikání a filosofii, kterou obě společnosti vyznávají. A proto se rozhodly spojit své síly, aby ke svým cílům došly rychleji, klidněji a s mnohem větší lehkostí. Pro společnost Fitmin tento vztah neznamená pouze větší finanční stabilitu, ale také otevřenější přístup na trhy jižní a střední Evropy. Záruka zvučného jména v podobě zázemí silného partnera mnohdy také znamená snadnější jednání se zahraničními dodavateli a obchodními partnery. Tento vztah pro skupinu Dibaq naopak zajistil výhodu okamžitého vstupu na území střední a východní Evropy.

Kdo je Dibaq?

Dibaq je španělská společnost, která se zabývá výrobou krmiv pro domácí a hospodářská zvířata, také výživou a výzkumem v této oblasti. Dibaq patří ke špičkovým výrobcům v oblasti krmiv pro říční a mořské ryby. S celkovou produkcí 10 000 tun měsíčně patří mezi pět nejvýznamnějších firem v jižní Evropě a díky svým partnerům v 27 zemích vyváží své produkty téměř do celého světa.

Cíle skupiny Dibaq

Posláním skupiny Dibaq je být garantem v oboru výživy a chovu domácích

i hospodářských zvířat na mezinárodním trhu, zabývat se péčí o zvířata, jejich zdravím a za tímto účelem využívat vyspělé technologie, vytvářet širokou škálu výrobků a poskytovat služby s velkou přidanou hodnotou pro zákazníka.

Vizi mezinárodní skupiny Dibaq je udržet si výhradní postavení mezi pěti nejvýznamnějšími evropskými výrobci krmiv pro domácí a hospodářská zvířata. Cílem je vytvořit několik kvalitativních řad krmiv tak, aby dokázala uspokojit každého zákazníka na evropském trhu s maximální péčí o něj a jeho potřeby, kdy cenová politika krmiv koresponduje s jejich kvalitou.

Proč změna názvu společnosti Fitmin?

K rozhodnutí o změně názvu dospěla akciová společnost Fitmin na základě budování společné koncepce a strategických cílů se španělským partnerem, kdy jednotný název zpřehlední její pozici pro významné obchodní i investiční partnery a pomůže tak při budování značek a větší průhlednosti a srozumitelnosti pro zákazníka v globálním měřítku.

Zanikne Fitmin?

Název Fitmin zůstane zachován jako značka, jejíž budování se stává jedním z dalších významných směrů pro skupinu Dibaq. Fitmin je značka výživových programů pro domácí a hospodářská zvířata. Jejich optimální složení bylo vyvinuto na základě výzkumů a praktického ověření z chovu jednotlivých kategorií zvířat, tak aby nezatěžoval jejich organismus a poskytoval vyváženou výživu v co nejpřirozenější podobě. Kvalita těchto programů je potvrzena zkušenostmi a výsledky chovatelů. Fitmin je značka poctivá a odborná, přistupuje k zákazníkovi otevřeně a poskytuje mu služby v podobě přímých odborných konzultací.

Fitmin je značka tradiční, která přináší přidanou hodnotu ve smyslu vytváření vzájemného vztahu člověka a zvířete. Zárukou značky Fitmin je místo její produkce, ač značka evropská, vyrábí se výhradně zde v původním prostředí v Helvíkovicích v Orlických horách.

S přátelským pozdravem

Zdeněk Štěpánek
předseda představenstva

Fitmin a. s., Helvíkovice 90, 564 01 Žamberk, tel. 465 613 265, fax 465 613 267, E-mail: fitmin@fitmin.cz